
■　調査期間：　2024年9月13日（金）～9月27日（金）
■　調査方法：　9月13日時点のマイナビ2025会員のうち、既卒の登録者にWEB DMを配信。
■　調査対象：　マイナビ2025会員のうち、既卒で登録している　43,384名
■　有効回答数：235名　
■　回答者属性： ■　集計方法：

回答数 比率 回答数 比率
文系 167 71.1% 大学 195 83.0%
理系 68 28.9% 大学院 40 17.0%

総計 235 100.0% 総計 235 100.0%

男子 126 53.6%
女子 109 46.4%

総計 235 100.0%

2022年卒 2023年卒 2024年卒 回答数 比率

　　北海道・東北 1 3 16 20 8.5%
　　関東・甲信越 11 25 62 98 41.7%
　　東海・北陸 2 5 19 26 11.1%
　　近畿 6 9 32 47 20.0%
　　中国・四国 5 3 8 16 6.8%
　　九州 5 3 20 28 11.9%
　　総計 30 48 157 235 100.0%

INDEX 文理男女 卒年別

(1)インターンシップに参加したことはありますか。 P.05 P.17
(2)【在学中の活動】在学中に内定をもらいましたか。 P.05 P.17
(3)【在学中に内定を獲得し就職】卒業して就職活動を継続している事情として最も近いものをお選び下さい。 P.06 P.17
(4）【在学中に内定を獲得したが辞退】卒業して就職活動を継続している事情として、最も近いものをお選び下さい。 P.06 P.17
(5）【在学中未内定者】卒業して就職活動を継続している事情として、最も近いものをお選び下さい。 P.06 P.18
(6)【在学中の活動】在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。  (複数回答） P.08 P.19
(7)【在学中の活動】在学中の就職活動における第一志望の業界をお選び下さい。 P.09 P.20
(8)【今年度(マイナビ2025)の活動】現在の第一志望の業界をお選び下さい。 P.10 P.21
(9)【今年度(マイナビ2025)の活動】在学中と現在で志望企業は変わりましたか。 P.10 P.22
(10)今年度(マイナビ2025)の活動量について教えてください。 P.11 P.22
 　　【エントリー・個別企業セミナー参加・エントリーシート提出・エントリーシート通過・面接受験】
(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。 P.11 P.22
(12)現在内定を保有していますか。 P.12 P.22
(13)【内定保有者限定】内定を獲得した業界をお選び下さい。(複数回答） P.12 P.24
(14)【内定保有者限定】内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を１つ選んで下さい。 P.13 P.24
(15)【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。 P.13 P.24
(16)全員にお聞きします。就職活動について主に相談したことがある相手をお選び下さい。 P.13 P.26
(17)【今年度(マイナビ2025)の活動】において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答） P.14 P.26
(18)【今年度(マイナビ2025)の活動】において、既卒者を受け付けている企業を探すのに苦労したことはありますか。 P.15 P.27
(19)【今年度(マイナビ2025)の活動】において、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。 P.15 P.27
(20)問19で「はい」と回答した方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答） P.15 P.27
(21)【今年度(マイナビ2025)の活動】において、受験した企業の採用活動における既卒者への対応について、どのように感じましたか。   P.15 P.27
(22)卒業後の就職活動において良かったと思うことは何ですか。当てはまるもの全てお選びください。(複数回答） P.16 P.29
(23)卒業後の就職活動において大変だと思うことは何ですか。当てはまるもの全てお選びください。(複数回答） P.16 P.29
(24)卒業後のキャリアセンターの利用について、あてはまるものを全てお選びください。(複数回答） P.16 P.29

自由記述：「(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。」の回答に対する理由 P.30

※就職活動を「企業へのエントリーやセミナーに参加するなどの活動」として定義
■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。
株式会社 マイナビ　社長室　キャリアリサーチ統括部　　　　　　TEL：03(6267)4571／E-mail：myrm@mynavi.jp

2024年11月

卒業年次

マイナビ 2024年度 既卒者の就職活動に関する調査

全体の内々定率を算出するにあたり、有効回答数
の文理男女構成比を、2024年3月卒業の大学生・大

学院生の比率と等しくする為、文部科学省の学校基
本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。
基準数値は2023 年12月公表の令和4年度学校基本

調査より、2024年卒業者の卒業後の進路の内、「就
職準備中の者」の内訳から文理男女比を参照してい
る。文理区分については文部科学省・厚生労働省共

同調査による「令和3年度大学等卒業予定者の就職
内定状況調査」の分類に準拠。

※ウエイトバック集計とは
アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比
率と乖離している場合、構成比に合わせるように重
み付けして集計すること。
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【１】 在学中の就職活動およびインターンシップ参加状況

既卒者の在学中の就職活動は「内定を獲得しなかった」が33.8%（前年比17.0pt減）と大きく減り、一方で「内定

を獲得し、一度就職した」は23.6%（前年比12.2pt増）、「内定を獲得したが辞退した / 就職しなかった」は17.3%

（前年比1.2pt増）と大きく増え、在学中に内定を獲得した割合は相対的に増えた。また、インターンシップについ

ては、「在学中、卒業後とも参加したことはない 」が44.2%（前年比16.6pt減）、「卒業後には参加したが在学中は

参加していない」は4.5%（前年比1.2pt増）と、在学中の活動率が増加した。

23.6%
11.4%

17.9%
14.4%

17.3%
16.1%

19.0%
26.2%

33.8%
50.8%

39.5%
39.5%

25.4%
21.7%
23.7%
20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年

2023年

2022年

2021年

在学中に内定を得たか

内定を獲得し、一度就職した

内定を獲得したが辞退した / 就職しなかった

内定を獲得しなかった

在学中は就職活動をしなかった

8.4%

7.9%

9.3%

4.9%

43.0%

27.8%

39.2%

47.7%

4.5%

3.4%

4.7%

3.1%

44.2%

60.8%

46.7%

44.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年

2023年

2022年

2021年

在学中にインターンシップに参加したか

在学中、卒業後とも参加した

在学中には参加したが卒業後は参加していない

卒業後には参加したが在学中は参加していない

在学中、卒業後とも参加したことはない

在学中に活動し「内定を獲得した」割合は54.7％と昨年より増加した。インターンシップ参加率も前年より増

加したが、在学中の活動についての反省点としては、前年に引き続き「スタートが遅かった（46.8%、前年比

2.1pt増）」が最多であることは変わらない。次点は「自己分析が不十分だった」が46.3%（前年比8.4pt増）、「業

界研究・企業研究が不十分だった」が45.0%（前年比7.0pt増）と続いている。

54.7%

35.1%

48.2%

50.7%

45.3%

64.9%

51.8%

49.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年

2023年

2022年

2021年

在学中の内定有無（在学中は活動しなかった人を除く）

内定を獲得した

内定を獲得しなかった

46.8%

46.3%

45.0%

38.8%

36.2%

44.7%

37.9%

38.0%

36.1%

38.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れなかった）

自己分析が不十分だった（自分のやりたい事やできることが良く分からなかった）

業界研究・企業研究が不十分だった（行きたい業界・企業が見つけられなかっ

た）

エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった

面接対策が不十分だった

在学中の活動についての反省点（上位抜粋） 全体 参考：前年
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【２】 在学中・卒業後での活動の変化

卒業後の活動について、在学中の活動と比較してどのように変化したのかを聞いたところ、「変化があった」内

容としては前年と変わらず「在学中より業界の幅を広げた」「既卒者を受け付けている企業を選ぶようになった」、

「在学中より職種の幅を広げた」などの回答が上位に並んだ。一方で前年より増えた項目としては、「在学中よ

り業界を絞り込んだ 」「在学中より職種を絞り込んだ 」「在学中より大手企業中心に活動するようになった 」など

があり、絞る傾向がみられた。

在学中の内定獲得の割合が上がったことを見ても、既卒者においても求職側の優位、売り手市場の様相がみ

てとれる。

【３】 「既卒者としての活動」への悩み・苦労

卒業後の活動で「大変だったと思うこと」（複数選択）では、「既卒者として就職活動している理由を聞かれる」が

46.2%と最も多い回答となった。次いで、「既卒者としての活動の仕方がわからなかった」「既卒者の募集が少な

い」、「既卒者募集をしている企業が探しづらい」「新卒のように仲間がいないので進捗がわからない」などの回答

が上位５つに入った。ただし上位５項目はいずれも前年比で数値が減少しており、既卒者であることが新卒者と

比較して大変だと思うことは減っている傾向にある。25年卒採用は売り手市場であったこともあり、このような傾

向がみられたが、市場変化によって大変だと思う度合いには差があると考えられる。

46.2%

41.4%

40.8%

34.0%

31.1%

27.3%

26.5%

20.3%

18.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

既卒として就職活動している理由を聞かれる

既卒者としての活動の仕方がわからなかった

既卒者の募集が少ない

既卒者募集をしている企業が探しづらい

新卒のように仲間がいないので進捗がわからない

在学中に就職活動をしなかった理由を聞かれる

新卒の就職サイトに登録して活動していいものか迷った

現役学生と一緒の選考は、気おくれする

転職サイトなどの第2新卒採用や中途採用の募集に応募していいものか迷った

卒業後の就職活動において大変だと思うこと（複数回答） ※一部抜粋

2024年

2023年

0.9%
1.1%

2.9%
5.3%

11.1%
12.1%
12.5%
13.8%
14.4%

17.3%
20.0%

26.1%
27.5%

40.3%
41.2%

0% 20% 40% 60% 80%

副業を認めている企業を選ぶようになった

時差出勤を行っている企業を選ぶようになった

その他

テレワーク・在宅勤務を行っている企業を選ぶようになった

在学中より大手企業中心に活動するようになった

在学中より勤務地の幅を広げた

在学中より勤務地を絞り込んだ

在学中より中堅中小企業中心に活動するようになった

企業情報を収集する手段を増やすようになった

憧れだけで企業を選ばず、自分の適性に沿って選ぶようになった

在学中より職種を絞り込んだ

在学中より業界を絞り込んだ

在学中より職種の幅を広げた

既卒者を受け付けている企業を選ぶようになった

在学中より業界の幅を広げた

2024年

2023年

（数値は2024年）エントリー先、応募先の選び方の変化

（数値は2024年）
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【４】 現在の内定状況

既卒者が現在、内定を「保有している」と回答したのは49.3％で、前年より14.5ptと大きく増加した。内定保有率

を活動量別に比較すると、在学中より「活動量が（かなり＋やや）増えた」の51.5%に対し、「活動量が（やや＋かな

り）減った」は38.1％となり、活動量により内定率に差が見られた。

51.5%

38.1%

0% 50%

（かなり＋やや）活動量が増えた

(n=81）

（かなり＋やや）活動量が減った

(n=58）

活動量別の内定保有率

49.3%

34.8%

44.8%

42.4%

50.7%

65.2%

55.2%

57.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年

2023年

2022年

2021年

現在の内定の有無

保有している 保有していない

内定獲得後の今後の活動予定については、「内々定先に満足したので終了する（している）」が前年比2.3pt増

の72.5％となった。また、「内々定先に不満ではあるが終了する（終了している）」も前年比6.1pt増の10.1%となり、

「終了する（終了している）」合計は82.6%と高い率となった。現在入社意思の最も高い企業の従業員規模「1,000人

以上」が前年比9.9pt減の36.4%と減少、「300～1,000人未満」が前年比13.7pt増の29.8%と大きく比率を伸ばした。

72.5%

70.2%

64.4%

10.1%

4.0%

3.9%

4.8%

6.2%

7.5%

12.6%

19.6%

22.9% 1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年

2023年

2022年

今後の活動について

内々定先に満足したので終了する（終了している）

内々定先に不満ではあるが終了する（終了している）

内々定先に不満なので続行する

内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

その他

14.7%

20.6%

19.2%

17.0%

29.8%

16.1%

36.4%

46.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

前年全体

現在入社意思の最も高い企業の従業員規模 ～100人未満 100～300人未満 300～1,000人未満 1,000人以上
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(1) インターンシップに参加したことはありますか。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 143
在学中、卒業後とも参加した 8.4% 9.7% 6.1% 8.9% 7.7% 7.9%
在学中には参加したが卒業後は参加していない 43.0% 38.4% 50.5% 42.6% 43.5% 27.8%
卒業後には参加したが在学中は参加していない 4.5% 4.7% 4.1% 4.2% 4.7% 3.4%
在学中、卒業後とも参加したことはない 44.2% 47.2% 39.3% 44.2% 44.1% 60.8%

(2) 【在学中の活動】在学中に内定をもらいましたか。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 143
内定を獲得し、一度就職した 23.6% 25.3% 20.8% 18.4% 30.1% 11.4%
内定を獲得したが辞退した / 就職しなかった 17.3% 13.4% 23.5% 19.5% 14.4% 16.1%
内定を獲得しなかった 33.8% 33.8% 33.8% 36.2% 30.7% 50.8%
在学中は就職活動をしなかった 25.4% 27.6% 21.8% 25.9% 24.7% 21.7%

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 174 121 53 93 81 111
内定を獲得した 54.7% 53.4% 56.8% 51.1% 59.2% 35.1%
内定を獲得しなかった 45.3% 46.6% 43.2% 48.9% 40.8% 64.9%

*在学中は活動しなかった学生を除く

※回答数30以下は参考値とする

23.6%

17.3%

33.8%

25.4%

11.4%

16.1%

50.8%

21.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

内定を獲得し、一度就職した

内定を獲得したが辞退した / 就職
しなかった

内定を獲得しなかった

在学中は就職活動をしなかった

在学中内定獲得状況 全体 前年全体

9.3%

39.2%

4.7%

46.7%

7.9%
27.8%

3.4%

60.8%

8.4%

43.0%

4.5%

44.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

在
学
中
、
卒
業
後
と
も

参
加
し
た

在
学
中
に
は
参
加
し
た
が

卒
業
後
は
参
加
し
て
い
な
い

卒
業
後
に
は
参
加
し
た
が

在
学
中
は
参
加
し
て
い
な
い

在
学
中
、
卒
業
後
と
も

参
加
し
た
こ
と
は
な
い

インターンシップ参加経験
前々年調査 前年調査 全体

37.2% 38.0% 42.1% 39.9% 42.8% 42.8% 39.5% 50.8%
33.8%

38.9% 39.1% 37.1%
28.7% 32.0% 32.0% 36.9%

27.5%
40.9%

23.9% 22.9% 20.8% 31.4% 25.3% 25.3% 23.7% 21.7% 25.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

16年度(356) 17年度(282) 18年度(269) 19年度(256) 20年度(263) 21年度(389) 22年度(320) 23年度(143) 24年度(235)

在学中の内定獲得状況

在学中未内定者 在学中内定獲得者 在学中活動しなかった
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※回答数30以下は参考値とする

(3) 【在学中に内定を獲得し就職】卒業して就職活動を継続している事情として最も近いものをお選び下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 57 43 14 23 34 17
配属された部署に不満があった 13.1% 11.5% 16.3% 3.8% 20.2% 11.9%
配属された勤務地に不満があった 5.4% 4.7% 6.6% 9.0% 2.6% 10.5%
配属先の業務に不満があった 12.6% 11.5% 14.7% 9.0% 15.3% 11.5%

志望職種にこだわりがあり、
やはり志望職種に就きたかったため

10.2% 12.0% 6.6% 16.7% 5.2% 18.7%

志望業界にこだわりがあり、
やはり志望業界で働きたかったため

3.7% 2.2% 6.6% 5.1% 2.6% -

志望企業にこだわりがあり、
やはり志望企業で働きたかったため

1.5% 2.2% - - 2.6% 5.8%

なんとなく入社してしまい自分に合わなかったから 23.3% 23.5% 22.9% 20.5% 25.4% 6.6%
入社先の人間関係が合わなかったため 13.5% 13.7% 13.1% 14.1% 13.1% 13.0%
家庭の事情や親の意向により 1.5% 2.2% - - 2.6% -
病気等で体調が万全ではなかったため 5.5% 5.0% 6.6% 12.8% - -
新型コロナウイルスの影響により - - - - - -
その他 9.8% 11.5% 6.6% 9.0% 10.4% 22.0%
※回答数30以下の為、参考値としてご覧ください。

(4) 【在学中に内定を獲得したが辞退】卒業して就職活動を継続している事情として、最も近いものをお選び下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 36 21 15 22 14 23

内定先の労働条件（勤務地・就業形態）や福利厚生に不満が
あったので辞退した

25.9% 47.2% 6.2% 25.0% 27.3% 24.6%

内定先の評判が悪かったので辞退した 2.4% 5.0% - 3.9% - -

内定先の仕事内容が自分の希望する仕事とは異なっていた
ので辞退した

15.5% 18.9% 12.3% 18.4% 10.9% 10.2%

志望度の高い業界にこだわったため内定を辞退した - - - - - -
志望度の高い企業にこだわったため内定を辞退した 6.4% - 12.3% 10.5% - -

志望度の高い職種にこだわったため内定を辞退した 8.0% - 15.3% - 20.3% 3.4%

公務員試験を目指し直したので辞退した 2.1% 4.5% - - 5.5% 12.6%
海外留学や進学を目指し直したので辞退した 2.4% 5.0% - 3.9% - 8.8%
内定を取り消された 4.0% - 7.7% - 10.2% 5.1%
家庭の事情や親の反対により 3.2% - 6.2% 5.3% - 12.3%
病気等で体調が万全ではなかった　 8.0% 10.0% 6.2% 13.2% - 8.8%
その他 22.1% 9.4% 33.8% 19.7% 25.8% 14.3%
※回答数30以下の為、参考値としてご覧ください。

(5) 【在学中未内定者】卒業して就職活動を継続している事情として、最も近いものをお選び下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 74 53 21 43 31 69
活動し続けたが内定を貰えなかった 23.3% 28.5% 14.4% 24.3% 21.7% 28.8%
就職活動に対する自信を無くし、途中で活動を終えてしまった 8.5% 10.9% 4.5% 4.9% 13.8% 8.2%
身体的・精神的に不調をきたし、途中で活動出来なくなった 20.4% 12.6% 33.3% 16.0% 26.9% 11.7%
志望業界にこだわりがあり、卒業後に再挑戦するため 5.1% 5.5% 4.5% 4.9% 5.5% 8.0%
志望企業にこだわりがあり、卒業後に再挑戦するため 1.7% - 4.5% 2.8% - -
志望職種にこだわりがあり、卒業後に再挑戦するため - - - - - 1.1%
行きたい企業が見当たらなくなり、途中で活動を終えてしまった 5.8% 6.0% 5.5% 6.2% 5.1% 12.1%
公務員志望だったが受からなかった 8.2% 9.7% 5.5% 8.3% 7.9% 16.4%
海外留学や進学志望だったが上手くいかなかった 1.7% - 4.5% 2.8% - -
家庭の事情により - - - - - 1.3%
勉強や研究・実習が忙しくて就職活動ができなかった 19.4% 17.0% 23.3% 21.5% 16.2% 8.4%
部活の大会が終わるまで、就職活動をしなかった - - - - - -
新型コロナウイルスの影響で志望業界の選考がなかった - - - - - -
新型コロナウイルスの影響で志望企業の選考がなかった - - - - - -
その他 6.1% 9.7% - 8.3% 2.8% 3.9%

*在学中は活動しなかった学生を除く
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※回答数30以下は参考値とする

23.3%

13.5%

13.1%

12.6%

10.2%

5.5%

5.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

なんとなく入社してしまい自分に合わなかったから

入社先の人間関係が合わなかったため

配属された部署に不満があった

配属先の業務に不満があった

志望職種にこだわりがあり、やはり志望職種に就きたかったため

病気等で体調が万全ではなかったため

配属された勤務地に不満があった

【卒業後に就職活動している主な事情】在学中内定獲得し一度就職した人※上位抜粋
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※回答数30以下は参考値とする

(6) 【在学中の活動】在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。  (複数回答）

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 174 121 53 93 81 109
スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れなかった） 46.8% 47.1% 46.3% 43.5% 50.8% 44.7%
エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった 38.8% 38.1% 39.7% 39.7% 37.7% 36.1%

自己分析が不十分だった（自分のやりたい事やできることが良
く分からなかった）

46.3% 46.6% 45.8% 47.6% 44.7% 37.9%

業界研究・企業研究が不十分だった（行きたい業界・企業が見
つけられなかった）

45.0% 44.8% 45.4% 46.0% 43.8% 38.0%

希望の職種や業種を絞り込みすぎた 24.2% 26.3% 21.0% 22.2% 26.6% 18.9%
勤務地にこだわりすぎた 10.0% 14.0% 3.9% 8.9% 11.4% 7.4%
エントリーシートの完成度が不十分だった 20.6% 23.6% 16.2% 19.7% 21.8% 18.2%
筆記試験や適性試験を通らなかった 13.5% 13.2% 14.0% 10.5% 17.2% 16.8%
面接対策が不十分だった 36.2% 38.0% 33.6% 36.5% 35.9% 38.4%
公務員との併願で十分な準備が出来なかった 6.1% 7.6% 3.9% 7.0% 5.1% 7.9%
進学や留学との併願で十分な準備が出来なかった 1.9% 1.7% 2.2% 1.0% 3.0% 3.7%

課外活動（部活やサークル等）を優先したので十分な準備が
出来なかった

6.8% 7.3% 6.1% 4.1% 10.2% 5.7%

体調管理が万全ではなかった 14.7% 14.6% 14.9% 13.3% 16.4% 11.3%
その他 3.9% 4.1% 3.5% 4.4% 3.1% 3.5%
特に反省点はない 9.1% 7.6% 11.4% 10.8% 7.0% 2.4%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

46.8%

46.3%

45.0%

38.8%

36.2%

24.2%

20.6%

14.7%

13.5%

47.1%

46.6%

44.8%

38.1%

38.0%

26.3%

23.6%

14.6%

13.2%

46.3%

45.8%

45.4%

39.7%

33.6%

21.0%

16.2%

14.9%

14.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れなかった）

自己分析が不十分だった（自分のやりたい事やできることが良く分からな

かった）

業界研究・企業研究が不十分だった（行きたい業界・企業が見つけられな

かった）

エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった

面接対策が不十分だった

希望の職種や業種を絞り込みすぎた

エントリーシートの完成度が不十分だった

体調管理が万全ではなかった

筆記試験や適性試験を通らなかった

在学中の就職活動についての反省点（上位抜粋）（複数回答）

全体 文系 理系
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※回答数30以下は参考値とする

(7) 【在学中の活動】在学中の就職活動における第一志望の業界をお選び下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 171 118 53 91 80 90
食品・農林・水産 10.0% 6.0% 15.7% 9.1% 11.0% 2.5%
建設・住宅・インテリア 4.3% 3.4% 5.7% 4.5% 4.1% 4.1%
繊維・化学・薬品・化粧品 4.0% 1.7% 7.4% 4.9% 3.0% 5.5%
鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 0.8% - - 1.1% 0.0%
機械・プラント 1.9% 0.8% 3.5% 2.6% 1.1% 2.1%
電子・電気機器 2.6% 0.8% 5.3% 3.9% 1.1% 3.8%
自動車・輸送用機器 2.7% 0.9% 5.3% 4.9% - 2.6%
精密・医療機器 0.5% 0.9% - 1.0% - 1.0%
印刷・事務機器関連 0.5% 0.9% - 1.0% - 3.6%
スポーツ・玩具・その他メーカー 4.5% 5.2% 3.5% 6.5% 2.1% 2.1%
銀行・証券 0.5% 0.9% - 1.0% - 4.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 0.9% - 1.0% - 0.0%
生保・損保 1.5% 2.5% - 1.0% 2.1% 0.0%
商社 1.1% 1.8% - 1.9% - 2.3%
百貨店・スーパー・コンビニ 2.0% 3.4% - 1.9% 2.1% 4.6%
専門店 0.5% 0.8% - - 1.1% 0.8%
通信 1.0% 1.7% - 1.0% 1.1% 2.6%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 7.8% 11.9% 1.8% 8.1% 7.4% 10.8%
不動産 1.9% 1.7% 2.2% 1.0% 3.0% 0.0%
鉄道・航空・運輸・物流 3.0% 5.1% - 2.9% 3.2% 6.4%
電力・ガス・エネルギー 0.7% - 1.8% 1.3% - 1.2%
フードサービス - - - - - 0.0%
ホテル・旅行 1.5% 2.5% - 1.0% 2.1% 1.0%
医療・福祉 10.8% 4.1% 20.5% 4.9% 18.0% 7.0%
アミューズメント・レジャー 1.0% 1.7% - 1.0% 1.1% 1.3%
コンサルティング・調査 1.6% - 3.9% 1.3% 2.0% 0.0%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） - - - - - 4.9%
教育 2.4% 4.1% - 1.0% 4.2% 0.8%
公社・団体 4.6% 5.1% 3.9% 4.2% 5.1% 2.6%
官公庁 8.5% 12.0% 3.5% 10.4% 6.3% 12.8%
ソフトウエア・インターネット 11.8% 10.0% 14.4% 12.9% 10.4% 7.1%
その他サービス 5.6% 8.3% 1.8% 4.2% 7.4% 2.1%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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※回答数30以下は参考値とする

(8) 【今年度(マイナビ2025)の活動】現在の第一志望の業界をお選び下さい。 

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 174 121 53 93 81 109
食品・農林・水産 3.3% 1.7% 5.7% 3.5% 3.0% 2.9%
建設・住宅・インテリア 3.7% 2.4% 5.7% 3.5% 4.0% 6.0%
繊維・化学・薬品・化粧品 3.8% 2.5% 5.7% 4.4% 3.0% 5.4%
鉄鋼・金属・鉱業 1.0% 1.7% - 1.0% 1.0% 0.9%
機械・プラント 2.9% 2.4% 3.5% 3.5% 2.1% 2.7%
電子・電気機器 2.8% - 7.0% 5.1% - 5.3%
自動車・輸送用機器 1.9% 0.9% 3.5% 3.5% - 1.8%
精密・医療機器 1.5% 2.5% - 1.9% 1.0% 1.7%
印刷・事務機器関連 0.5% 0.8% - - 1.0% 0.0%
スポーツ・玩具・その他メーカー 4.4% 5.0% 3.5% 5.4% 3.1% 0.0%
銀行・証券 2.0% 3.4% - 2.9% 1.0% 2.9%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - 0.0%
生保・損保 - - - - - 1.1%
商社 1.8% 1.8% 1.8% 3.2% - 1.9%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.1% 1.8% - 1.9% - 1.1%
専門店 1.1% 1.8% - 1.9% - 0.0%
通信 1.4% 0.9% 2.2% 1.0% 1.9% 3.6%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 4.3% 7.2% - 1.9% 7.3% 10.0%
不動産 1.2% 0.9% 1.8% 2.2% - 0.9%
鉄道・航空・運輸・物流 4.3% 5.9% 1.8% 6.0% 2.1% 5.7%
電力・ガス・エネルギー 0.7% - 1.8% 1.3% - 1.0%
フードサービス - - - - - 0.0%
ホテル・旅行 0.9% - 2.2% - 1.9% 2.6%
医療・福祉 10.8% 4.0% 20.9% 3.5% 19.8% 1.9%
アミューズメント・レジャー 1.7% 1.7% 1.8% 2.2% 1.0% 0.0%
コンサルティング・調査 1.6% - 3.9% 1.3% 1.9% 0.0%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 0.9% 1.6% - - 2.1% 3.6%
教育 4.4% 7.3% - 2.9% 6.3% 3.6%
公社・団体 5.1% 7.4% 1.8% 5.1% 5.2% 3.7%
官公庁 4.9% 8.1% - 2.9% 7.3% 6.0%
ソフトウエア・インターネット 18.3% 14.7% 23.6% 20.6% 15.4% 18.8%
その他サービス 7.9% 11.7% 2.2% 7.6% 8.2% 5.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(9) 【今年度(マイナビ2025)の活動】在学中と現在で志望企業は変わりましたか。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 174 121 53 93 81 109
変わった 63.8% 66.7% 59.4% 58.4% 70.4% 72.9%
変わらない   36.2% 33.3% 40.6% 41.6% 29.6% 27.1%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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※回答数30以下は参考値とする

(10) 今年度(マイナビ2025)の活動量について教えてください。

【今年度（マイナビ2025）の活動時平均社数】（2024年3月以降） 全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 174 104 37 74 67 143
エントリー数 13.7 14.0 13.0 15.2 12.1 17.5
個別企業セミナー参加社数 9.0 9.8 7.0 8.9 9.1 12.3
エントリーシート提出社数 9.4 9.0 10.5 11.2 7.4 11.1
エントリーシート通過社数 5.2 5.1 5.5 6.2 4.1 6.5
面接受験社数 4.7 4.6 5.0 5.3 4.1 5.4

　※「2025年卒マイナビ学生就職モニター調査 8月の活動状況」：調査期間2024年8月25日～2024年8月31日　有効回答1,257名

　※モニター調査の個別企業セミナー参加社数は、ライブ形式のWEB参加社数と録画形式のWEB視聴社数と対面形式の参加社数の合計

(11) 在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 174 121 53 93 81 109
かなり活動量が増えた 21.7% 21.6% 21.9% 25.1% 17.5% 46.9%
やや活動量が増えた 25.4% 23.4% 28.4% 27.9% 22.3% 25.8%
あまり変わらない 20.2% 18.7% 22.3% 19.1% 21.5% 6.7%
やや活動量が減った 14.6% 16.8% 11.4% 16.5% 12.3% 11.2%
かなり活動量が減った 18.2% 19.5% 16.1% 11.4% 26.5% 9.4%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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※回答数30以下は参考値とする

(12) 現在内定を保有していますか。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 141
保有している 49.3% 46.3% 54.3% 52.0% 46.0% 34.8%
保有していない 50.7% 53.7% 45.7% 48.0% 54.0% 65.2%

※「2025年卒大学生活動実態調査 （9月）」：調査期間2024年9月25日～9月30日　有効回答2,042名

(13) 【内定保有者限定】内定を獲得した業界をお選び下さい。(複数回答）

　　　※異なる業界から複数の内定を得ている場合該当する業界を全て選択

内定先業界（複数回答） 全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 113 77 36 65 48 49
食品・農林・水産 6.5% 5.2% 8.4% 6.3% 6.8% 3.8%
建設・住宅・インテリア 5.6% 4.0% 7.8% 8.1% 1.8% 3.8%
繊維・化学・薬品・化粧品 3.5% 1.4% 6.5% 1.4% 6.6% 4.3%
鉄鋼・金属・鉱業 0.8% 1.4% - 1.4% - -
機械・プラント 5.4% 5.5% 5.2% 9.0% - 4.1%
電子・電気機器 4.0% 1.4% 7.8% 6.8% - 7.2%
自動車・輸送用機器 7.3% 5.2% 10.4% 10.0% 3.5% -
精密・医療機器 1.5% 2.6% - 1.4% 1.8% 1.9%
印刷・事務機器関連 - - - - - -
スポーツ・玩具・その他メーカー 0.8% 1.4% - 1.4% - -
銀行・証券 4.7% 7.9% - 5.4% 3.5% 8.3%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - -

生保・損保 2.9% 4.9% - - 7.1% 2.4%
商社 2.6% 2.6% 2.6% 3.2% 1.8% 2.4%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.6% 2.7% - 2.7% - -
専門店 0.7% 1.2% - - 1.8% -
通信 2.1% 1.2% 3.2% - 5.1% 3.8%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 3.7% 6.3% - 1.4% 7.1% 3.8%
不動産 1.6% 2.7% - 2.7% - 2.4%
鉄道・航空・運輸・物流 8.1% 11.9% 2.6% 10.0% 5.3% 8.9%
電力・ガス・エネルギー - - - - - -
フードサービス 1.3% - 3.2% - 3.3% -
ホテル・旅行 2.4% 4.1% - 4.1% - 1.9%
医療・福祉 7.6% 3.8% 12.9% 1.4% 16.7% 1.9%
アミューズメント・レジャー - - - - - -

コンサルティング・調査 2.1% 1.2% 3.2% - 5.1% 3.5%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 2.4% - 5.8% 1.8% 3.3% 5.9%
教育 8.3% 10.5% 5.2% 10.4% 5.3% 4.1%
公社・団体 5.5% 5.2% 5.8% 4.5% 6.8% 2.4%
官公庁 5.7% 7.5% 3.2% 1.4% 12.1% 5.9%
ソフトウエア・インターネット 15.2% 9.0% 24.1% 18.6% 10.4% 14.8%
その他サービス 0.8% 1.4% - 1.4% - 2.4%

89.8%

49.3%

34.8%

44.8%

10.2%

50.7%

65.2%

55.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参考:現役学生（※活動実態調査9月末）

24年度既卒者調査

23年度既卒者調査

22年度既卒者調査

既卒者の現在の内定率
保有している 保有していない
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※回答数30以下は参考値とする

(14) 【内定保有者限定】内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を１つ選んで下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 112 76 36 65 47 49

～50人未満 8.6% 10.5% 5.8% 7.2% 10.5% 1.9%

50～100人未満 6.1% 6.8% 5.2% 9.0% 1.8% 18.7%

100～300人未満 19.2% 18.5% 20.1% 18.1% 20.8% 17.0%

300～500人未満 12.8% 14.1% 11.0% 9.5% 17.7% 10.2%

500～1,000人未満 17.0% 17.5% 16.2% 21.3% 10.5% 5.9%

1,000～3,000人未満 17.4% 13.6% 22.7% 19.9% 13.6% 18.3%

3,000～5,000人未満 1.9% 1.4% 2.6% 3.2% - 15.9%

5,000人以上 17.1% 17.6% 16.2% 11.8% 24.9% 12.1%

(15) 【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 112 76 36 64 48 48
内々定先に満足したので終了する（終了している） 72.5% 73.7% 70.7% 67.9% 79.0% 70.2%
内々定先に不満ではあるが終了する（終了している） 10.1% 11.8% 7.8% 11.0% 8.8% 4.0%
内々定先に不満なので続行する 4.8% 2.6% 7.8% 6.9% 1.8% 6.2%
内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する 12.6% 11.9% 13.6% 14.2% 10.4% 19.6%
その他 - - - - - -

(16) 全員にお聞きします。就職活動について主に相談したことがある相手をお選び下さい。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 141
父親・母親 29.2% 25.9% 34.5% 33.4% 23.8% 31.0%
兄弟・姉妹 4.1% 6.6% - 3.5% 4.7% 4.4%
親戚 0.4% 0.6% - 0.7% - 0.7%
友人（大学内） 8.6% 9.7% 6.8% 11.1% 5.5% 3.4%
友人（大学外） 5.6% 6.4% 4.4% 3.3% 8.5% 4.6%
大学の先輩 1.7% 1.8% 1.7% 0.7% 3.0% 0.8%
大学の後輩 - - - - - 0.5%
大学の教授 1.4% 1.2% 1.7% 0.7% 2.3% 0.8%
就職関連の学校職員・キャリアセンター 15.1% 13.5% 17.7% 18.1% 11.4% 12.9%
内定先の社員 2.2% 0.6% 4.8% 0.9% 3.7% -
彼氏・彼女 4.1% 6.6% - 3.5% 4.7% 2.3%
公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等） 9.3% 7.7% 11.9% 8.2% 10.7% 10.9%
就職塾などの有料サービス 0.3% 0.6% - - 0.8% -
新卒紹介サービスなどの無料サービス　 2.7% 3.5% 1.4% 2.4% 3.1% 6.4%
就職活動を通じて知り合った社会人　 0.7% 1.2% - 0.7% 0.8% 0.7%
アルバイト先の社員 1.0% 0.6% 1.7% 0.7% 1.5% 2.2%
その他 2.7% 3.5% 1.4% 1.6% 3.9% 1.3%
誰にも相談しなかった 10.9% 10.2% 11.9% 10.4% 11.5% 17.1%

新型コロナウイルス感染拡大の影響で相談したかったができ
なかった

- - - - - -

72.5%

70.2%

10.1%

4.0%

4.8%

6.2%

12.6%

19.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

参考：前年

全体

内定者の今後の活動予定 内々定先に満足したので終了する（終了している） 内々定先に不満ではあるが終了する（終了している）

内々定先に不満なので続行する 内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

14.7%

20.6%

19.2%

17.0%

29.8%

16.1%

36.4%

46.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

前年全体

現在入社意思の最も高い企業の従業員規模 ～100人未満 100～300人未満 300～1,000人未満 1,000人以上
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※回答数30以下は参考値とする

(17) 【今年度(マイナビ2025)の活動】の就職活動において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答）

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 141
就職情報サイト 79.3% 82.0% 74.8% 79.8% 78.6% 81.0%
個別企業のホームページ　 52.3% 49.3% 57.0% 56.0% 47.6% 52.1%
新卒応援ハローワーク 12.3% 10.6% 15.0% 9.9% 15.3% 23.6%
JOBカフェ 1.2% 1.1% 1.4% 0.9% 1.6% 5.8%
わかものハローワーク 4.1% 4.9% 2.7% 5.4% 2.4% 8.4%
各地方自治体主催のイベント 4.1% 4.9% 2.7% 5.4% 2.4% 2.5%
合同企業説明会（就職情報会社主催） 20.1% 24.2% 13.3% 21.9% 17.8% 23.8%
合同企業説明会（新卒応援ハローワーク主催） 4.6% 5.5% 3.1% 5.2% 3.8% 6.0%
学校のキャリアセンターや学校の求人票・学内情報システム 14.9% 12.8% 18.4% 14.8% 15.1% 12.3%
学校のOBOG訪問　 3.6% 1.1% 7.5% 2.8% 4.5% 1.5%
転職サイトやタウン誌 9.1% 10.8% 6.5% 7.3% 11.5% 8.1%
新聞や折込チラシなど 2.5% 2.3% 2.7% 2.6% 2.4% 0.7%
新卒紹介サービス（マイナビ就職エージェント等）を通じて 12.0% 9.5% 16.0% 11.8% 12.3% 7.8%
人材紹介サービスを通じて　 6.5% 6.1% 7.2% 8.7% 3.8% 5.0%
SNS（X（旧Twitter）、Facebook、LINE、Instagramなど） 9.7% 12.9% 4.4% 6.8% 13.3% 10.8%
WEBセミナー　 10.9% 13.0% 7.5% 8.5% 13.9% 20.1%
親や友人・知人の紹介（リファラル採用） 3.6% 4.2% 2.7% 4.0% 3.1% 3.6%
逆求人サイト 2.5% 2.3% 2.7% 2.6% 2.4% 4.4%
前年度に就職活動を終了し就職している友人・知人 5.2% 6.6% 3.1% 4.5% 6.2% 6.7%
その他   5.4% 4.9% 6.1% 5.4% 5.3% -

79.3%

52.3%

20.1% 14.9% 12.3%
12.0%

10.9% 9.7% 9.1%

81.0%

52.1%

23.8% 12.3% 23.6% 7.8% 20.1% 10.8% 8.1%
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情報収集に何を活用しているか（上位抜粋）【複数回答】 全体 前年全体
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※回答数30以下は参考値とする

(18) 【今年度(マイナビ2025)の活動】において、既卒者を受け付けている企業を探すのに苦労したことはありますか。 

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 141

はい 48.4% 52.7% 41.3% 41.9% 56.5% 56.0%

いいえ 51.6% 47.3% 58.7% 58.1% 43.5% 44.0%

(19) 【今年度(マイナビ2025)の活動】において、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 141
はい 81.4% 82.5% 79.5% 80.0% 83.1% 92.0%
いいえ   19.0% 18.0% 20.5% 20.0% 17.7% 8.0%

(20) 問19で「はい」と回答した方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答）

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 192 138 54 101 91 129
在学中より業界の幅を広げた 41.2% 45.9% 33.5% 42.3% 39.9% 51.1%
在学中より業界を絞り込んだ 26.1% 26.0% 26.2% 24.7% 27.7% 19.3%
在学中より職種の幅を広げた 27.5% 26.8% 28.8% 30.3% 24.2% 32.4%
在学中より職種を絞り込んだ 20.0% 19.4% 21.0% 15.9% 24.9% 14.8%
在学中より大手企業中心に活動するようになった 11.1% 10.1% 12.9% 11.2% 11.1% 7.0%
在学中より中堅中小企業中心に活動するようになった 13.8% 11.0% 18.5% 15.3% 11.9% 18.1%
在学中より勤務地の幅を広げた 12.1% 10.5% 14.6% 9.7% 14.9% 21.1%
在学中より勤務地を絞り込んだ 12.5% 13.1% 11.6% 11.5% 13.8% 13.8%
企業情報を収集する手段を増やすようになった 14.4% 16.4% 11.2% 10.9% 18.7% 23.5%
憧れだけで企業を選ばず、自分の適性に沿って選ぶようになった 17.3% 22.2% 9.0% 14.4% 20.7% 23.6%
既卒者を受け付けている企業を選ぶようになった 40.3% 46.2% 30.5% 35.3% 46.4% 51.3%
時差出勤を行っている企業を選ぶようになった 1.1% 0.7% 1.7% 1.2% 0.9% 3.2%
テレワーク・在宅勤務を行っている企業を選ぶようになった 5.3% 6.4% 3.4% 5.0% 5.7% 4.3%
副業を認めている企業を選ぶようになった　 0.9% 1.4% - - 1.9% 3.1%
その他 2.9% 1.4% 5.6% 2.4% 3.7% 0.6%

(21) 【今年度(マイナビ2025)の活動】において、受験した企業の採用活動における既卒者への対応について、どのように感じましたか。 

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 235 167 68 126 109 141
現役の大学生に対する対応とほとんど変わらないように感じた 38.3% 35.3% 43.0% 37.6% 39.0% 36.2%
現役大学生と違った対応をしていると感じることが企業によってあった 27.8% 26.9% 29.4% 27.3% 28.5% 30.9%
現役大学生に対する対応とは違っていると感じることが多かった 15.4% 16.3% 14.0% 18.4% 11.7% 13.9%
自分が大学生の頃に活動していないので分からない　 18.5% 21.6% 13.6% 16.7% 20.8% 19.1%
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在学中より大手企業中心に活動するようになった
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在学中より職種を絞り込んだ
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既卒者を受け付けている企業を選ぶようになった

在学中より業界の幅を広げた

エントリー先、応募先の選び方の変化

2024年

2023年

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation
Ｐ15



※回答数30以下は参考値とする

(22) 卒業後の就職活動において良かったと思うことは何ですか。当てはまるもの全てお選びください。 (複数回答）

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 220 159 61 120 100 135
選考や面接について経験済みなので対策がしやすかった 26.6% 29.0% 22.5% 28.0% 24.7% 26.4%
自分の適性がわかった上で活動できた 28.8% 26.3% 33.2% 27.0% 31.2% 27.7%
自分のやりたいことやキャリアについて納得する道を選ぶことができた 25.2% 28.2% 20.2% 21.8% 29.7% 24.4%
既卒者を募集する企業が少ないが故に絞込みが楽だった 13.2% 11.3% 16.4% 13.6% 12.6% 18.5%
周囲の進捗を気にせずマイペースに就職活動できた 29.9% 26.9% 35.1% 27.0% 33.7% 33.3%
第二新卒向けの就職サイトからのアプローチができた 5.2% 4.4% 6.5% 5.2% 5.1% 7.5%
転職サイトからアプローチができた 5.3% 7.6% 1.5% 5.5% 5.2% 5.3%
新卒・既卒にこだわらず、人材紹介を利用できた 4.8% 5.6% 3.4% 4.0% 5.9% 8.3%
ハローワークなどの公的機関を活用できた 10.1% 10.2% 9.9% 10.7% 9.3% 22.5%
授業や試験がなくなったので、就職活動に多くの時間を充てられた　 36.2% 34.3% 39.3% 34.0% 39.0% 38.3%
その他 5.0% 3.2% 8.0% 6.2% 3.3% 3.6%

(23) 卒業後の就職活動において大変だと思うことは何ですか。当てはまるもの全てお選びください。 (複数回答）

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 222 160 62 120 102 137
既卒者としての活動の仕方がわからなかった 41.4% 42.4% 39.7% 37.7% 46.1% 52.6%
既卒者の募集が少ない 40.8% 45.8% 32.2% 36.2% 46.6% 44.9%
既卒者募集をしている企業が探しづらい 34.0% 38.1% 26.9% 29.5% 39.6% 40.7%
既卒として就職活動している理由を聞かれる 46.2% 49.1% 41.2% 45.2% 47.5% 50.6%
在学中に就職活動をしなかった理由を聞かれる 27.3% 27.5% 27.0% 28.5% 25.7% 23.0%
就労中の職場に迷惑がかからないように気を遣う 8.3% 5.7% 12.7% 9.7% 6.5% 4.3%
就労中の職場に気づかれないようにする 7.0% 7.3% 6.4% 5.2% 9.2% 3.4%
大学のキャリアセンターを利用しづらくなった 15.0% 18.8% 8.6% 13.1% 17.4% 25.7%
大学の教員やゼミの先生などへの気軽に相談できなくなった 16.7% 17.3% 15.7% 16.1% 17.5% 21.4%
新卒のように仲間がいないので進捗がわからない 31.1% 33.2% 27.7% 30.3% 32.2% 35.7%
就活スケジュールの流れに乗り遅れ、セミナーや説明会に参加できなかった 15.9% 12.5% 21.7% 19.4% 11.6% 16.0%
自分で面接対策やエントリーシート対策ができるところを探して練習した 7.5% 8.4% 6.0% 11.4% 2.5% 13.5%
現役学生と一緒の選考は、気おくれする 20.3% 22.3% 16.8% 16.1% 25.6% 31.0%
新卒の就職サイトに登録して活動していいものか迷った　 26.5% 28.4% 23.2% 20.6% 33.9% 28.5%
転職サイトなどの第2新卒採用や中途採用の募集に応募していいものか迷った　 18.4% 17.8% 19.5% 15.4% 22.3% 17.2%
その他 4.4% 5.1% 3.4% 4.7% 4.1% 5.3%

(24) 卒業後のキャリアセンターの利用について、あてはまるものを全てお選びください。(複数回答）

全体 文系 理系 男子 女子 参考：前年全体

回答数 70 48 22 44 26 51
就職ガイダンスへの参加 24.3% 25.5% 22.6% 28.9% 16.0% 23.7%
学内合同説明会などのイベントへの参加 14.9% 10.5% 21.5% 19.5% 6.6% 12.6%
学内求人情報の利用 26.7% 20.7% 35.5% 28.9% 22.6% 29.9%
OB・OGの紹介 7.7% 4.1% 12.9% 10.1% 3.3% 8.4%
エントリーシート等の応募書類の添削 40.1% 33.8% 49.5% 46.3% 28.8% 45.0%
面接の指導 35.6% 32.1% 40.9% 43.0% 22.2% 44.4%
卒業後の就職活動に関する相談 42.0% 42.1% 41.9% 42.3% 41.5% 51.3%
その他 8.3% 8.0% 8.6% 7.4% 9.9% 7.2%
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卒業年区分別では以下の分類で集計 24年卒・・・2024年に大学・大学院を卒業した既卒就職活動者

23年卒以前・・・2023年以前に大学・大学院を卒業した既卒就職活動者

(1) インターンシップ・仕事体験に参加したことはありますか。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 143 91 52
在学中、卒業後とも参加した 8.4% 7.8% 9.5% 7.9% 8.1% 7.6%
在学中には参加したが卒業後は参加していない 43.0% 46.7% 35.6% 27.8% 24.8% 33.1%
卒業後には参加したが在学中は参加していない 4.5% 4.7% 4.0% 3.4% 5.4% -
在学中、卒業後とも参加したことはない 44.2% 40.8% 51.0% 60.8% 61.7% 59.3%

(2) 【在学中の活動】在学中に内定をもらいましたか。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 143 91 52
内定を獲得し、一度就職した 23.6% 15.6% 39.8% 11.4% 8.1% 17.2%
内定を獲得したが辞退した / 就職しなかった 17.3% 19.0% 13.7% 16.1% 17.8% 13.1%
内定を獲得しなかった 33.8% 36.9% 27.5% 50.8% 52.3% 48.2%
在学中は就職活動をしなかった 25.4% 28.5% 19.0% 21.7% 21.8% 21.6%

(3) 【在学中に内定を獲得し就職】卒業して就職活動を継続している事情として最も近いものをお選び下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 57 25 32 17 8 9
配属された部署に不満があった 13.1% 10.5% 15.2% 11.9% - 21.6%
配属された勤務地に不満があった 5.4% - 9.6% 10.5% 23.4% -
配属先の業務に不満があった 12.6% 18.0% 8.3% 11.5% 12.8% 10.5%
志望職種にこだわりがあり、やはり志望職種に就きたかったため　 10.2% 11.3% 9.3% 18.7% 12.8% 23.5%
志望業界にこだわりがあり、やはり志望業界で働きたかったため 3.7% 5.0% 2.7% - - -

志望企業にこだわりがあり、やはり志望企業で働きたかったため 1.5% - 2.7% 5.8% 12.8% -
なんとなく入社してしまい自分に合わなかったから 23.3% 29.7% 18.2% 6.6% 14.7% -
入社先の人間関係が合わなかったため 13.5% 10.1% 16.2% 13.0% - 23.5%
家庭の事情や親の意向により 1.5% 3.4% - - - -
病気等で体調が万全ではなかったため 5.5% 5.0% 6.0% - - -
新型コロナウイルスの影響により - - - - - -
その他 9.8% 7.1% 11.9% 22.0% 23.4% 20.9%
※回答数30以下の為、参考値としてご覧ください。

(4) 【在学中に内定を獲得したが辞退】卒業して就職活動を継続している事情として、最も近いものをお選び下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 36 27 9 23 16 7
内定先の労働条件（勤務地・就業形態）や福利厚生に不満があったので辞
退した

25.9% 32.9% 7.7% 24.6% 29.2% 13.7%

内定先の評判が悪かったので辞退した 2.4% 3.3% - - - -
内定先の仕事内容が自分の希望する仕事とは異なっていたので辞退した 15.5% 18.1% 8.7% 10.2% 14.6% -
志望度の高い業界にこだわったため内定を辞退した　 - - - - - -
志望度の高い企業にこだわったため内定を辞退した　 6.4% 8.9% - - - -
志望度の高い職種にこだわったため内定を辞退した 8.0% 5.5% 14.4% 3.4% - 11.3%
公務員試験を目指し直したので辞退した 2.1% 3.0% - 12.6% 5.8% 28.4%
海外留学や進学を目指し直したので辞退した 2.4% - 8.7% 8.8% 12.5% -
内定を取り消された 4.0% 5.5% - 5.1% 7.3% -
家庭の事情や親の反対により 3.2% 4.4% - 12.3% 17.5% -
病気等で体調が万全ではなかった　 8.0% 6.6% 11.6% 8.8% 5.8% 15.8%
その他 22.1% 11.8% 49.0% 14.3% 7.3% 30.9%
※回答数30以下の為、参考値としてご覧ください。

※回答数30以下は参考値とする
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(5) 【在学中未内定者】卒業して就職活動を継続している事情として、最も近いものをお選び下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 74 54 20 69 46 23
活動し続けたが内定を貰えなかった 23.3% 25.1% 18.1% 28.8% 37.2% 12.6%
就職活動に対する自信を無くし、途中で活動を終えてしまった 8.5% 8.3% 9.0% 8.2% 7.9% 8.8%
身体的・精神的に不調をきたし、途中で活動出来なくなった 20.4% 13.5% 39.9% 11.7% 10.9% 13.3%
志望業界にこだわりがあり、卒業後に再挑戦するため　 5.1% 6.9% - 8.0% 9.6% 4.9%
志望企業にこだわりがあり、卒業後に再挑戦するため　 1.7% 2.2% - - - -
志望職種にこだわりがあり、卒業後に再挑戦するため - - - 1.1% - 3.2%
行きたい企業が見当たらなくなり、途中で活動を終えてしまった 5.8% 6.2% 4.8% 12.1% 9.6% 16.9%
公務員志望だったが受からなかった 8.2% 7.7% 9.6% 16.4% 12.3% 24.4%
海外留学や進学志望だったが上手くいかなかった 1.7% 2.2% - - - -
家庭の事情により - - - 1.3% - 3.9%
勉強や研究・実習が忙しくて就職活動ができなかった 19.4% 24.5% 4.8% 8.4% 8.2% 8.8%
部活の大会が終わるまで、就職活動をしなかった - - - - - -
新型コロナウイルスの影響で志望業界の選考がなかった - - - - - -
新型コロナウイルスの影響で志望企業の選考がなかった - - - - - -
その他 6.1% 3.4% 13.8% 3.9% 4.2% 3.2%
*在学中は就職活動をしなかった学生を除いて算出
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(6) 【在学中の活動】在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。  (複数回答）

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 174 111 63 109 71 38
スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れなかった） 46.8% 46.2% 47.8% 44.7% 41.5% 50.5%
エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった 38.8% 38.7% 38.9% 36.1% 33.8% 40.3%
自己分析が不十分だった（自分のやりたい事やできることが良く分からなかった） 46.3% 42.5% 53.0% 37.9% 32.1% 48.4%
業界研究・企業研究が不十分だった（行きたい業界・企業が見つけられなかった） 45.0% 41.1% 52.0% 38.0% 33.6% 45.9%
希望の職種や業種を絞り込みすぎた 24.2% 26.4% 20.3% 18.9% 17.8% 21.0%
勤務地にこだわりすぎた 10.0% 12.4% 5.7% 7.4% 8.1% 6.0%
エントリーシートの完成度が不十分だった 20.6% 22.4% 17.4% 18.2% 16.6% 21.0%
筆記試験や適性試験を通らなかった 13.5% 12.6% 15.1% 16.8% 15.7% 18.7%
面接対策が不十分だった 36.2% 39.1% 31.1% 38.4% 35.1% 44.5%
公務員との併願で十分な準備が出来なかった 6.1% 6.9% 4.7% 7.9% 7.8% 8.2%
進学や留学との併願で十分な準備が出来なかった 1.9% 2.9% - 3.7% 1.3% 8.0%
課外活動（部活やサークル等）を優先したので十分な準備が出来なかった 6.8% 6.3% 7.8% - - -
体調管理が万全ではなかった 14.7% 17.0% 10.7% 11.3% 7.8% 17.6%
特に反省点はない 9.1% 7.5% 12.0% 2.4% 2.4% 2.4%
その他 3.9% 5.2% 1.5% 3.5% 5.4% -
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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（自分のやりたい事やできることが良く分からなかった）

業界研究・企業研究が不十分だった

（行きたい業界・企業が見つけられなかった）

エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった
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勤務地にこだわりすぎた
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課外活動（部活やサークル等）を優先したので十分な準備が出来な

かった

公務員との併願で十分な準備が出来なかった

その他

進学や留学との併願で十分な準備が出来なかった

在学中の就職活動についての反省点（複数回答） 全体 24年卒 23年卒以前
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(7) 【在学中の活動】在学中の就職活動における第一志望の業界をお選び下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 171 109 62 90 57 33
食品・農林・水産 10.0% 9.3% 11.0% 2.5% - 6.6%
建設・住宅・インテリア 4.3% 4.1% 4.8% 4.1% 6.5% -
繊維・化学・薬品・化粧品 4.0% 3.0% 5.9% 5.5% 7.4% 2.3%
鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 0.7% - - - -
機械・プラント 1.9% 3.0% - 2.1% 1.6% 2.8%
電子・電気機器 2.6% 2.2% 3.3% 3.8% 6.0% -
自動車・輸送用機器 2.7% 3.1% 2.0% 2.6% - 6.9%
精密・医療機器 0.5% - 1.5% 1.0% 1.6% -
印刷・事務機器関連 0.5% 0.8% - 3.6% 5.7% -
スポーツ・玩具・その他メーカー 4.5% 7.0% - 2.1% - 5.7%
銀行・証券 0.5% 0.8% - 4.4% 4.9% 3.5%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% - 1.5% - - -
生保・損保 1.5% 2.3% - - - -
商社 1.1% 0.8% 1.5% 2.3% 3.7% -
百貨店・スーパー・コンビニ 2.0% 1.6% 2.8% 4.6% 5.7% 2.8%
専門店 0.5% 0.7% - 0.8% 1.3% -
通信 1.0% 1.6% - 2.6% 2.1% 3.5%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 7.8% 6.8% 9.6% 10.8% 14.2% 5.0%
不動産 1.9% 2.2% 1.3% - - -
鉄道・航空・運輸・物流 3.0% 2.4% 4.1% 6.4% 3.3% 11.7%
電力・ガス・エネルギー 0.7% 1.1% - 1.2% - 3.2%
フードサービス - - - - - -
ホテル・旅行 1.5% 1.6% 1.3% 1.0% - 2.8%
医療・福祉 10.8% 8.9% 14.2% 7.0% 3.0% 13.8%
アミューズメント・レジャー 1.0% 1.6% - 1.3% 2.1% -
コンサルティング・調査 1.6% 2.5% - - - -
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） - - - 4.9% 3.7% 6.9%
教育 2.4% 1.6% 4.0% 0.8% 1.3% -
公社・団体 4.6% 2.1% 9.1% 2.6% 4.1% -
官公庁 8.5% 7.5% 10.4% 12.8% 11.7% 14.7%
ソフトウエア・インターネット 11.8% 13.3% 9.1% 7.1% 8.3% 5.0%
その他サービス 5.6% 7.3% 2.6% 2.1% 1.6% 2.8%

*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

※回答数30以下は参考値とする
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【24年卒】希望業界の変化（在学中→現在）
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(8) 【今年度(マイナビ2025)の活動】現在の第一志望の業界をお選び下さい。 

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 174 111 63 109 71 38
食品・農林・水産 3.3% 4.4% 1.3% 2.9% 1.3% 5.8%
建設・住宅・インテリア 3.7% 3.3% 4.6% 6.0% 9.2% -
繊維・化学・薬品・化粧品 3.8% 3.7% 3.9% 5.4% 6.0% 4.4%
鉄鋼・金属・鉱業 1.0% 0.8% 1.3% 0.9% 1.3% -
機械・プラント 2.9% 3.7% 1.5% 2.7% 1.3% 5.2%
電子・電気機器 2.8% 3.3% 2.0% 5.3% 4.8% 6.0%
自動車・輸送用機器 1.9% 3.0% - 1.8% - 5.0%
精密・医療機器 1.5% 2.4% - 1.7% - 4.8%
印刷・事務機器関連 0.5% 0.7% - - - -
スポーツ・玩具・その他メーカー 4.4% 5.3% 2.8% - - -
銀行・証券 2.0% 3.2% - 2.9% 3.2% 2.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - -
生保・損保 - - - 1.1% - 3.0%
商社 1.8% 2.7% - 1.9% 1.3% 3.0%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.1% 0.8% 1.5% 1.1% 1.7% -
専門店 1.1% 1.6% - - - -
通信 1.4% 1.4% 1.5% 3.6% 2.7% 5.4%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 4.3% 4.6% 3.9% 10.0% 12.2% 6.0%
不動産 1.2% 0.8% 2.0% 0.9% 1.3% -
鉄道・航空・運輸・物流 4.3% 3.6% 5.5% 5.7% 6.2% 5.0%
電力・ガス・エネルギー 0.7% - 2.0% 1.0% - 2.8%
フードサービス - - - - - -
ホテル・旅行 0.9% - 2.4% 2.6% 2.7% 2.4%
医療・福祉 10.8% 10.1% 12.0% 1.9% 1.3% 3.0%
アミューズメント・レジャー 1.7% 2.6% - - - -
コンサルティング・調査 1.6% 2.5% - - - -
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 0.9% - 2.6% 3.6% 5.6% -
教育 4.4% 1.6% 9.4% 3.6% 3.9% 3.0%
公社・団体 5.1% 2.3% 10.2% 3.7% 3.0% 5.0%
官公庁 4.9% 3.7% 6.8% 6.0% 4.3% 9.0%
ソフトウエア・インターネット 18.3% 18.2% 18.5% 18.8% 18.8% 18.7%
その他サービス 7.9% 9.8% 4.4% 5.0% 7.7% -
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

※回答数30以下は参考値とする
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(9) 【今年度(マイナビ2025)の活動】在学中と現在で志望企業は変わりましたか。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 174 111 63 109 71 38
変わった 63.8% 58.5% 73.2% 72.9% 72.2% 74.2%
変わらない   36.2% 41.5% 26.8% 27.1% 27.8% 25.8%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(10) 今年度(マイナビ2025）の活動量について教えて下さい。

【今年度（マイナビ2025）の活動時平均社数】（2024年3月以降） 全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 174 111 63 143 91 50
エントリー数 13.7 14.8 11.6 17.5 15.5 21.2
個別企業セミナー参加社数 9.0 9.1 8.8 12.3 11.4 14.2
エントリーシート提出社数 9.4 10.4 7.5 11.1 10.7 11.8
エントリーシート通過社数 5.2 5.8 4.0 6.5 6.4 6.8
面接受験社数 4.7 5.2 3.8 5.4 5.4 5.5

(11) 在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 174 111 63 109 71 38
かなり活動量が増えた 21.7% 22.5% 20.2% 46.9% 44.4% 51.5%
やや活動量が増えた 25.4% 26.8% 22.9% 25.8% 25.1% 26.9%
あまり変わらない 20.2% 17.3% 25.2% 6.7% 7.2% 5.8%
やや活動量が減った 14.6% 15.3% 13.3% 11.2% 14.4% 5.4%
かなり活動量が減った 18.2% 18.0% 18.4% 9.4% 8.8% 10.4%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(12) 現在内定を保有していますか。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 141 91 50
保有している 49.3% 53.1% 41.8% 34.8% 34.6% 35.2%
保有していない 50.7% 46.9% 58.2% 65.2% 65.4% 64.8%

※回答数30以下は参考値とする
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(13) 【内定保有者限定】内定を獲得した業界をお選び下さい。(複数回答）

　　　※異なる業界から複数の内定を得ている場合該当する業界を全て選択

内定先業界（複数回答） 全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 113 79 34 49 32 17
食品・農林・水産 6.5% 6.6% 6.3% 3.8% 6.0% -
建設・住宅・インテリア 5.6% 6.3% 3.8% 3.8% 6.0% -
繊維・化学・薬品・化粧品 3.5% 4.9% - 4.3% 6.7% -
鉄鋼・金属・鉱業 0.8% 1.1% - - - -
機械・プラント 5.4% 5.3% 5.7% 4.1% 3.0% 6.1%
電子・電気機器 4.0% 5.6% - 7.2% 3.7% 13.3%
自動車・輸送用機器 7.3% 9.1% 2.8% - - -
精密・医療機器 1.5% 2.1% - 1.9% - 5.3%
印刷・事務機器関連 - - - - - -
スポーツ・玩具・その他メーカー 0.8% - 2.8% - - -
銀行・証券 4.7% 4.4% 5.4% 8.3% 9.9% 5.3%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - -
生保・損保 2.9% 4.0% - 2.4% - 6.6%
商社 2.6% 3.6% - 2.4% 3.7% -
百貨店・スーパー・コンビニ 1.6% 1.1% 2.8% - - -
専門店 0.7% 1.0% - - - -
通信 2.1% 2.9% - 3.8% 3.0% 5.3%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 3.7% 2.1% 7.6% 3.8% 6.0% -
不動産 1.6% 2.2% - 2.4% - 6.6%
鉄道・航空・運輸・物流 8.1% 6.0% 13.3% 8.9% 13.9% -
電力・ガス・エネルギー - - - - - -
フードサービス 1.3% - 4.7% - - -
ホテル・旅行 2.4% 2.2% 2.8% 1.9% - 5.3%
医療・福祉 7.6% 5.7% 12.3% 1.9% 3.0% -
アミューズメント・レジャー - - - - - -
コンサルティング・調査 2.1% 2.9% - 3.5% 3.0% 4.4%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 2.4% 3.4% - 5.9% 5.4% 6.6%
教育 8.3% 8.5% 7.9% 4.1% 6.4% -
公社・団体 5.5% 2.9% 12.0% 2.4% - 6.6%
官公庁 5.7% 4.9% 7.9% 5.9% 6.7% 4.4%
ソフトウエア・インターネット 15.2% 17.6% 9.2% 14.8% 9.7% 24.0%
その他サービス 0.8% - 2.8% 2.4% 3.7% -

(14) 【内定保有者限定】内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を１つ選んで下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 112 79 33 49 32 17

～50人未満 8.6% 9.7% 5.5% 1.9% 3.0% -

50～100人未満 6.1% 6.3% 5.8% 18.7% 19.4% 17.3%

100～300人未満 19.2% 18.2% 21.7% 17.0% 16.4% 18.1%

300～500人未満 12.8% 13.3% 11.7% 10.2% 12.2% 6.6%
500～1,000人未満 17.0% 12.1% 29.4% 5.9% 3.0% 11.0%

1,000～3,000人未満 17.4% 20.9% 8.4% 18.3% 18.9% 17.3%

3,000～5,000人未満 1.9% 1.1% 3.9% 15.9% 15.7% 16.3%

5,000人以上 17.1% 18.4% 13.6% 12.1% 11.4% 13.3%

(15) 【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 112 78 34 48 32 16
内々定先に満足したので終了する（終了している） 72.5% 68.3% 83.0% 70.2% 63.8% 82.3%
内々定先に不満ではあるが終了する（終了している） 10.1% 11.0% 7.9% 4.0% 6.2% -
内々定先に不満なので続行する 4.8% 6.7% - 6.2% 6.4% 5.6%
内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する 12.6% 14.0% 9.2% 19.6% 23.6% 12.1%
その他 - - - - - -

※回答数30以下は参考値とする
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(16) 全員にお聞きします。就職活動について主に相談したことがある相手をお選び下さい。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 141 91 50
父親・母親 29.2% 25.8% 36.0% 31.0% 28.7% 35.2%
兄弟・姉妹 4.1% 3.8% 4.6% 4.4% 4.3% 4.5%
親戚 0.4% - 1.2% 0.7% 1.0% -
友人（大学内） 8.6% 10.5% 4.7% 3.4% 4.0% 2.3%
友人（大学外） 5.6% 5.5% 5.9% 4.6% 5.3% 3.4%
大学の先輩 1.7% 2.1% 1.1% 0.8% - 2.3%
大学の後輩 - - - 0.5% 0.9% -
大学の教授 1.4% 0.6% 3.0% 0.8% 1.3% -
就職関連の学校職員・キャリアセンター 15.1% 17.8% 9.6% 12.9% 12.6% 13.5%
内定先の社員 2.2% 2.7% 1.1% - - -
彼氏・彼女 4.1% 4.5% 3.2% 2.3% 2.3% 2.3%
公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等） 9.3% 7.9% 12.3% 10.9% 10.7% 11.2%
就職塾などの有料サービス 0.3% 0.5% - - - -
新卒紹介サービスなどの無料サービス　 2.7% 2.9% 2.2% 6.4% 7.3% 4.7%
就職活動を通じて知り合った社会人　 0.7% 0.6% 1.1% 0.7% 1.0% -
アルバイト先の社員 1.0% 0.6% 2.0% 2.2% 3.4% -
その他 2.7% 2.9% 2.1% 1.3% 2.1% -
誰にも相談しなかった 10.9% 11.3% 10.0% 17.1% 15.1% 20.5%
新型コロナウイルス感染拡大の影響で相談したかったができなかった - - - - - -

(17) 【今年度(マイナビ2025)の活動】の就職活動において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答）

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 141 91 50
就職情報サイト 79.3% 80.7% 76.4% 81.0% 83.1% 77.2%
個別企業のホームページ　 52.3% 50.3% 56.3% 52.1% 51.3% 53.5%
新卒応援ハローワーク 12.3% 13.8% 9.2% 23.6% 24.0% 22.8%
JOBカフェ 1.2% 1.8% - 5.8% 5.5% 6.2%
わかものハローワーク 4.1% 3.6% 5.0% 8.4% 8.8% 7.6%
各地方自治体主催のイベント 4.1% 2.7% 6.7% 2.5% 2.9% 1.9%
合同企業説明会（就職情報会社主催） 20.1% 22.7% 14.6% 23.8% 28.1% 16.0%
合同企業説明会（新卒応援ハローワーク主催） 4.6% 5.1% 3.6% 6.0% 6.7% 4.6%
学校のキャリアセンターや学校の求人票・学内情報システム 14.9% 16.0% 12.8% 12.3% 9.1% 18.0%
学校のOBOG訪問　 3.6% 4.8% 1.1% 1.5% 1.0% 2.3%
転職サイトやタウン誌 9.1% 6.6% 14.4% 8.1% 6.6% 10.7%
新聞や折込チラシなど 2.5% 3.1% 1.2% 0.7% 1.0% -
新卒紹介サービス（マイナビ就職エージェント等）を通じて 12.0% 14.8% 6.3% 7.8% 6.1% 10.8%
人材紹介サービスを通じて 6.5% 4.8% 10.1% 5.0% 6.7% 1.9%
SNS（X（旧Twitter）、Facebook、LINE、Instagramなど） 9.7% 10.0% 9.0% 10.8% 11.6% 9.5%
WEBセミナー　 10.9% 12.8% 7.1% 20.1% 22.8% 15.4%
親や友人・知人の紹介（リファラル採用） 3.6% 3.5% 3.8% 3.6% 5.6% -
逆求人サイト 2.5% 2.6% 2.2% 4.4% 4.5% 4.2%
昨年度に就職活動を終了し就職している友人・知人 5.2% 4.9% 5.9% 6.7% 6.5% 7.0%
その他   5.4% 3.6% 8.9% - - -

※回答数30以下は参考値とする
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(18) 【今年度(マイナビ2025)の活動】において、既卒者を受け付けている企業を探すのに苦労したことはありますか。 

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 141 91 50

はい 48.4% 46.2% 52.7% 56.0% 56.4% 55.1%

いいえ 51.6% 53.8% 47.3% 44.0% 43.6% 44.9%

(19) 【今年度(マイナビ2025)の活動】において、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 141 91 50
はい 81.4% 80.2% 83.8% 92.0% 91.2% 93.5%
いいえ   19.0% 20.3% 16.2% 8.0% 8.8% 6.5%

(20) 問19で「はい」と回答した方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答）

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 192 127 65 129 82 47
在学中より業界の幅を広げた 41.2% 43.5% 37.0% 51.1% 48.7% 55.3%
在学中より業界を絞り込んだ 26.1% 24.2% 29.7% 19.3% 20.7% 16.8%
在学中より職種の幅を広げた 27.5% 28.8% 25.2% 32.4% 34.0% 29.7%
在学中より職種を絞り込んだ 20.0% 18.1% 23.6% 14.8% 17.4% 10.3%
在学中より大手企業中心に活動するようになった 11.1% 11.7% 10.1% 7.0% 9.5% 2.5%
在学中より中堅中小企業中心に活動するようになった 13.8% 15.7% 10.1% 18.1% 18.5% 17.5%
在学中より勤務地の幅を広げた 12.1% 10.6% 14.9% 21.1% 24.3% 15.3%
在学中より勤務地を絞り込んだ 12.5% 10.6% 16.2% 13.8% 12.2% 16.6%
企業情報を収集する手段を増やすようになった 14.4% 13.9% 15.4% 23.5% 27.6% 16.2%
憧れだけで企業を選ばず、自分の適性に沿って選ぶようになった 17.3% 13.7% 24.1% 23.6% 24.9% 21.2%
既卒者を受けつけている企業を選ぶようになった 40.3% 38.9% 43.1% 51.3% 53.8% 46.8%
時差出勤を行っている企業を選ぶようになった 1.1% 1.6% - 3.2% 3.7% 2.5%
テレワーク・在宅勤務を行っている企業を選ぶようになった 5.3% 5.8% 4.4% 4.3% 2.7% 7.0%
副業を認めている企業を選ぶようになった 0.9% 1.3% - 3.1% 4.9% -
その他 2.9% 2.8% 3.1% 0.6% - 1.6%

(21) 【今年度(マイナビ2025)の活動】において、受験した企業の採用活動における既卒者への対応について、どのように感じましたか。 

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 235 157 78 141 91 50
現役の大学生に対する対応とほとんど変わらないように感じた 38.3% 35.6% 43.6% 36.2% 36.2% 36.2%
現役大学生と違った対応をしていると感じることが企業によってあった 27.8% 29.4% 24.6% 30.9% 28.5% 35.3%
現役大学生に対する対応とは違っていると感じることが多かった 15.4% 13.9% 18.4% 13.9% 15.1% 11.8%
自分が大学生の頃に活動していないので分からない　 18.5% 21.1% 13.3% 19.1% 20.3% 16.8%

※回答数30以下は参考値とする
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(22) 卒業後の就職活動において良かったと思うことは何ですか。当てはまるもの全てお選びください。 (複数回答）

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 220 146 74 135 87 48
選考や面接について経験済みなので対策がしやすかった 26.6% 23.7% 32.3% 26.4% 28.9% 21.8%
自分の適性がわかった上で活動できた 28.8% 24.8% 36.7% 27.7% 26.9% 29.2%
自分のやりたいことやキャリアについて納得する道を選ぶことができた 25.2% 21.1% 33.4% 24.4% 23.4% 26.1%
既卒者を募集する企業が少ないが故に絞込みが楽だった 13.2% 12.6% 14.5% 18.5% 11.9% 30.6%
周囲の進捗を気にせずマイペースに就職活動できた 29.9% 31.0% 27.9% 33.3% 34.2% 31.7%
第二新卒向けの就職サイトからのアプローチができた 5.2% 5.7% 4.0% 7.5% 8.9% 4.9%
転職サイトからアプローチができた 5.3% 4.4% 7.2% 5.3% 6.8% 2.5%
新卒・既卒にこだわらず、人材紹介を利用できた 4.8% 5.4% 3.8% 8.3% 6.8% 10.9%
ハローワークなどの公的機関を活用できた 10.1% 9.6% 11.0% 22.5% 20.1% 26.9%

授業や試験がなくなったので、就職活動に多くの時間を充てられた　 36.2% 40.8% 27.0% 38.3% 35.5% 43.3%

その他 5.0% 3.9% 7.0% 3.6% 3.2% 4.4%

(23) 卒業後の就職活動において大変だと思うことは何ですか。当てはまるもの全てお選びください。 (複数回答）

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 222 147 75 137 89 48
既卒者としての活動の仕方がわからなかった 41.4% 44.8% 34.8% 52.6% 48.7% 59.9%
既卒者の募集が少ない 40.8% 37.2% 47.8% 44.9% 42.6% 49.2%
既卒者募集をしている企業が探しづらい 34.0% 31.7% 38.4% 40.7% 40.1% 41.9%
既卒として就職活動している理由を聞かれる 46.2% 49.8% 39.0% 50.6% 53.7% 44.8%
在学中に就職活動をしなかった理由を聞かれる 27.3% 33.2% 15.6% 23.0% 19.8% 28.8%
就労中の職場に迷惑がかからないように気を遣う 8.3% 5.0% 14.9% 4.3% 3.2% 6.3%
就労中の職場に気づかれないようにする 7.0% 3.8% 13.2% 3.4% 1.2% 7.3%
大学のキャリアセンターを利用しづらくなった 15.0% 16.8% 11.6% 25.7% 26.2% 24.7%
大学の教員やゼミの先生などへの気軽に相談できなくなった 16.7% 20.3% 9.8% 21.4% 21.6% 21.0%
新卒のように仲間がいないので進捗がわからない 31.1% 30.4% 32.6% 35.7% 33.5% 39.9%
就活スケジュールの流れに乗り遅れ、セミナーや説明会に参加できなかった 15.9% 17.3% 13.4% 16.0% 19.1% 10.4%
自分で面接対策やエントリーシート対策ができるところを探して練習した 7.5% 6.8% 9.0% 13.5% 11.4% 17.3%

現役学生と一緒の選考は、気おくれする 20.3% 20.5% 20.0% 31.0% 28.1% 36.4%

新卒の就職サイトに登録して活動していいものか迷った 26.5% 24.7% 29.9% 28.5% 25.3% 34.4%
転職サイトなどの第2新卒採用や中途採用の募集に応募していいものか迷った 18.4% 17.3% 20.8% 17.2% 15.8% 20.0%
その他 4.4% 1.7% 9.9% 5.3% 3.3% 8.9%

(24) 卒業後のキャリアセンターの利用について、あてはまるものを全てお選びください。

全体 24年卒 23年卒以前 全体 23年卒 22年卒以前

回答数 70 54 16 53 34 18
就職ガイダンスへの参加 24.3% 22.4% 31.3% 23.7% 21.1% 28.6%
学内合同説明会などのイベントへの参加 14.9% 15.2% 14.0% 12.6% 9.4% 18.6%
学内求人情報の利用 26.7% 28.7% 19.3% 29.9% 33.9% 22.4%
OB・OGの紹介 7.7% 3.9% 21.3% 8.4% 6.1% 12.7%
エントリーシート等の応募書類の添削 40.1% 44.1% 26.0% 45.0% 42.0% 50.7%
面接の指導 35.6% 40.0% 20.0% 44.4% 40.8% 51.1%
卒業後の就職活動に関する相談 42.0% 43.5% 36.7% 51.3% 55.4% 43.6%
その他 8.3% 5.4% 18.7% 7.2% 6.3% 8.7%

※回答数30以下は参考値とする
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(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。」の回答に対する理由

活動量が増えたの理由

エリア 学区分 自由回答部分記載

東京都 関東私立

大学4年生の頃の就活は、4年生になったら就職活動をするという風習に飲み込まれ、とりあえず就職活動をしたという感じで、主体的では
なかった。大学卒業後にフリーターとして生活して、将来結婚したいという思いや、単純にお金が欲しいという、働く目的を見つけたため、
主体的に就活に打ち込むようになったため活動量が増えた。

兵庫県 関西私立 在学時は受ける社数をかなり絞って就職活動を行っていたため。卒業後は就職活動が長引き、結果として受ける社数も増えた。

大阪府 関西私立 勉学から就職活動に完全に切り替えることができたから。

福岡県 その他国公立

在学中は公務員を中心にしていたが、公務員よりやりたいことがあることに気が付いた。�
業界研究の時間も増え、ESも通りやすく、面接対策も楽になった。（楽というのは、自分で考えて論理的整合性ある回答がしやすくなったと
いうこと）

茨城県 関東私立 在学中は個人でやっていた事業があったので、新卒での就職をするか悩み続けていたが、今は就職することに決めたため。

大阪府 関西私立 今年度より、ESの添削や面接対策など量を増やしたり、エントリーや説明会の数を増やしたので、必然的に活動量は増えたと感じる。

沖縄県 その他私立
昨年は教員を目指していたので、就職活動はほとんどやっていなかったが、企業に就職しようと決めて就職活動を始めると活動量は増え
た。

東京都 関東私立
在学中の就職活動は右も左もわからないまま進めていたが、今回は前回の経験があることで気持ちも少し軽くなり、効率よく活動を行うこ
とができたと感じられたため。

青森県 その他国公立 在学中に得た内定が少なく希望の内定を得ることが出来なかったため

奈良県 関西私立 卒業制作にかけていた時間や卒業できるかどうかの不安がなくなり、就活に時間をさけるようになったから。

東京都 関東私立
飛び級卒業がかかっていたので、学業のみに集中し、全く就職活動はしていなかった。�
後悔はあったがそれも踏まえて、いい企業に巡り会えたと思う。

神奈川県 関東私立 第一志望の子会社や関連会社を選択肢に入れた。

広島県 その他私立 絶対内定が欲しいという思いが強かったから。

埼玉県 関東私立
大学院での研究生活が落ち着いたことから、就職活動を毎日行うことができた。向き合う時間が増えた分、活動量も増え、質も高まった感
覚があった。

長崎県 その他私立
現役の時には卒業研究の進捗が芳しくないため、8月下旬頃にはほぼ活動を停止して卒業研究に勤しんでいたため、就職活動のみに専
念できる現在の方が活動できる時間が増え、かなり行動できた。

活動量変わらないの理由

静岡県 その他私立 ニーズの少ない職種のため

愛知県 関西私立 今年度もそこまで就職活動をしていないため

広島県 その他国公立 就職したいところは決まっており，ESや面接の準備，筆記試験の準備もそんなに時間はかけなかったから。

埼玉県 関東私立 自分自身の将来に対してのビジョンが明確に見えていない、または諦め気味になっている。

京都府 関西国公立 大学院に入って時間に余裕はできたが、民間より公務員志望が高く、学部時代と状況はそれほど変わっていないので。

佐賀県 その他私立 体調が万全にならず、応募する企業が決まらない

新潟県 その他国公立

一度就活を経験していたことに加えて、前職での経験なども踏まえて自分の志望業界・業種がより明確になったため、エントリーする企業
数は大幅に減った。他方で、ウェブテスト対策や自己分析、面接対策などに時間を掛けるようにしていたため、全体的な活動量はそれほど
変わらなかったと感じる。

東京都 関東国公立 やりたいことなのかわからないため

活動量が減ったの理由

東京都 関東私立
就活のやる気も就職のやる気もない�
就活はゆるゆる続けているもののそもそも働きたくない。

神奈川県 関東私立 体調がなかなか回復せず、医師と相談の上自宅療養しているため

千葉県 関東私立
就活をする時間はいくらでもあるが、就活時に比べて業界や業種が定まったため、手当たり次第に企業説明会を聞くことがなくなり、その
時期に比べて面接や企業説明を聞く会社が減った。

埼玉県 関東私立 行きたい企業が定まっており、一社のみ受けたため。

東京都 関東私立 在学中ほど気合いが入らなかった、在学中に比べ経験や知識が増え慎重になった

東京都 関東私立
在学中は周りも就活しており卒業後の進路にも不安があり活動していたが卒業後は、環境的にも解放されてしまい良くも悪くも自由になっ
てしまった。

兵庫県 関西私立
就職活動期間が長いことで、モチベーションを保つことが難しいと感じた。空白期間があることへの不安や自分自身への自信のなさから、
選考を進めるために行動に移すことができなかった。

愛知県 その他私立 在学中にすごく頑張っていた分、当時と同じ熱量での就職活動に身が入らず、大幅にエントリー社数を絞ったため。

福井県 その他国公立 自身の体調不良の影響があり、数社しか試験が受けられなかった。

埼玉県 関東私立 就職活動を絞り込んだことで集中して取り組むことが出来ました。
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